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Abstrakt: Obranné plánovanie predstavuje proces špecifického typu plánovania, prostred-
níctvom ktorého jednotlivé štáty alebo organizácie realizujú a vykonávajú svoju riadiacu a 
koordinačnú funkciu pri zabezpečovaní svojej bezpečnosti a obrany. Jeho cieľom je zabezpečiť 
demokratickú kontrolu ozbrojených síl, transparentné, účelné a efektívne využívanie 
prostriedkov obrany a vytvárať podmienky pre všestranné zapojenie všetkých rezortov a 
inštitúcií štátnej správy a samosprávy do procesov prípravy obrany štátu. Systém obranného 
plánovania v Slovenskej republike vychádza zo zákona č. 319/2002 Z. z. o obrane Slovenskej 
republiky v znení neskorších predpisov. Tento systém je potrebné vnímať a posudzovať nielen 
v kontexte východísk vyplývajúcich z hlavných strategických a plánovacích dokumentov, ale 
aj v kontexte všetkých súvisiacich legislatívnych aspektov vytvárajúcich a upravujúcich 
podmienky obrany Slovenskej republiky, jej nezávislosť, slobodu, územnú celistvosť a 
demokratické zriadenie a ochranu svojich občanov. Z tohto dôvodu je cieľom autorky článku, 
s využitím vhodných vedeckých metód, poukázať na dôležitosť vybraných legislatívnych 
aspektov, ktoré predstavujú mimoriadne dôležitú súčasť procesov obranného plánovania. 

Kľúčové slová: Systém obranného plánovania, bezpečnosť, obrana, legislatíva, strategické 
dokumenty.  
 

Abstract: This article deals with the defence planning, which is a process of a specific type of 
planning through which individual states or organizations realize and exercise their 
management and coordination function in ensuring their defence. Its goal is to ensure 
democratic control of the armed forces, transparent, purposeful, and effective use of defence 
resources and to create conditions for the all-round involvement of all departments and 
institutions of state administration and self-government in the processes of preparing the 
defence of the state. In the Slovak Republic, the defence planning system is based on Act No. 
319/2002 Coll. on the defence of the Slovak Republic, as amended. This system needs to be 
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perceived and assessed not only in the context of the starting points arising from the main 
strategic and planning documents, but also in the context of all related legislative aspects 
creating and regulating the conditions for the defence of the Slovak Republic, its independence, 
freedom, territorial integrity and democratic establishment and the protection of its citizens. For 
this reason, the aim of the author of the article, using appropriate scientific methods, is to point 
out the importance of selected legislative aspects that represent an important part of defence 
planning processes.  
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ÚVOD  
  

Zaisťovanie bezpečnosti a obrany štátu a jeho obyvateľov patrí k primárnym úlohám 
každého štátu. Zároveň predstavuje dôležitý predpoklad pre zabezpečenie prosperity štátu, 
a tým aj životnej a sociálno-ekonomickej úrovne jeho obyvateľov. Prosperita štátu a jeho 
obyvateľstva prispieva k vytváraniu morálno-politickej a politicko-vojenskej sily štátu a ku 
zvyšovaniu jeho odolnosti voči všetkým druhom ohrození, ale najmä proti napadnutiu 
vonkajším protivníkom. Plnenie s tým spojených úloh nie je jednoduchou, jednorazovou, 
krátkodobou a ani zdrojovo nenáročnou záležitosťou (Ivančík – Kelemen, 2010). 

Slovenská republika (ďalej len „SR“), podobne ako iné štáty, s cieľom zaistenia svojej 
bezpečnosti a obrany a svojich obyvateľov v súčasnosti realizuje široký komplex úloh, ktoré 
vyplývajú zo zmien v bezpečnostnom prostredí a tiež zo zmien v štruktúre bezpečnostných 
hrozieb a výziev. K tým aktuálnym, okrem vojenskej hrozby prameniacej z prebiehajúceho 
vojenského konfliktu na Ukrajine, patria najmä hybridné hrozby a asymetrické nevojenské 
bezpečnostné hrozby ako sú napríklad kybernetické útoky, dezinformačné kampane, 
terorizmus, vysoká proliferácia zbraní, nelegálna masová migrácia, občianske konflikty 
v zlyhávajúcich štátoch i celkové prehlbovanie nestability, neurčitosti a nepredvídateľnosti 
vývoja vo svete (Jurčák a kol., 2023). 

SR, vzhľadom na vývoj v súčasnom globálnom i regionálnom bezpečnostnom prostredí 
a uplatňovaný systém obranného plánovania zabezpečuje svoju obranu v systéme kolektívnej 
obrany v rámci Severoatlantickej aliancie (ďalej len „NATO“) a vzájomnej obrany v rámci 
Európskej únie (ďalej len „EÚ“) v súlade s medzinárodnými záväzkami, ktoré jej vyplývajú 
predovšetkým z členstva v týchto organizáciách (Ivančík – Kelemen, 2012a; Tarcsi, 2013a; 
Tarcsi, 2013b). V SR vychádza systém obranného plánovania zo zákona č. 319/2002 Z. z. 
Zákon o obrane Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o 
obrane“).  

Samotný systém obranného plánovania je potrebné vnímať i posudzovať nielen 
v kontexte východísk, vyplývajúcich z hlavných strategických a plánovacích dokumentov 
(Tarcsi 2012; Ivančík, 2013), ale aj v kontexte legislatívnych aspektov, t. j. právnych predpisov 



vychádzajúcich z bezpečnostnej politiky SR, ktorá predstavuje najvyšší typ stratégie, 
integrujúcej zahraničnú a vnútornú politiku, vrátane obrany štátu. Podľa zákona o obrane 
plánovanie obrany štátu zahŕňa obranné plánovanie, plánovanie použitia ozbrojených síl na 
účely obrany štátu, plánovanie mobilizácie ozbrojených síl a plánovanie hospodárskej 
mobilizácie na účely obrany štátu podľa osobitného predpisu. Plán obrany štátu tvorí súbor 
dokumentácie spracovaný v procese plánovania obrany štátu (§ 25 ods. 1 zákona o obrane).  

 V nadväznosti na uvedené informácie je cieľom autora článku poukázať na význam 
vybraných legislatívnych aspektov, ktoré predstavujú dôležitú súčasť procesov obranného 
plánovania zameraného na vytváranie, rozvoj a udržiavanie požadovaných vojenských 
a nevojenských kapacít a spôsobilostí potrebných na zabezpečenie obrany štátu a plnenie jeho 
medzinárodných záväzkov v oblasti obrany. S využitím téme článku zodpovedajúcich 
vedeckých metód, najmä teoretickej, obsahovej a právnej analýzy, metódy abstrakcie a ďalších 
sa v nasledujúcich častiach článku venujeme obrannému plánovaniu, vnímajúc ho ako 
vytvorený previazaný systém prispievajúci k zaisteniu bezpečnosti a obrane nezávislosti, 
slobody, integrity a územnej celistvosti SR a ochrane jej občanov. Vychádzame pritom 
z aktuálne platnej legislatívy a strategických dokumentov týkajúcich sa obranného plánovania 
a zároveň z diel autorov, ktorí sa vo svojich publikáciách, článkoch a príspevkov venujú 
problematike obranného plánovania a/alebo plánovaniu, ekonomike a financovaniu obrany. 

 

1   OBRANNÉ PLÁNOVANIE 
 

 Obranné plánovanie predstavuje špecifický systém plánovania a alokácie finančných, 
materiálnych a ľudských zdrojov na zabezpečenie obrany slobody, nezávislosti, územnej 
celistvosti a demokratického systému štátu, základných práv a slobôd jeho občanov zaručených 
ústavou štátu, duchovných hodnôt spoločnosti, životov, zdravia a majetku osôb, ako i verejného 
majetku a životného prostredia v prípade napadnutia alebo ohrozenia štátu cudzou mocou 
(Kelemen – Ivančík, 2012, s. 63). Reprezentuje procesy a postupy, s pomocou ktorých 
jednotlivé štáty (pakty, spoločenstvá, aliancie) plnia svoje úlohy v oblasti obrany daného štátu 
(paktu, spoločenstva, aliancie). Zároveň zahŕňa celý rad najrôznejších krokov a opatrení, od 
administratívnych, spočívajúcich napríklad v legislatívnej úprave zákonov, predpisov, noriem 
alebo činností a postupov jednotlivých subjektov verejnej správy, až po fyzické, materiálne 
opatrenia spočívajúce napríklad budovaní objektov obrannej infraštruktúry (Kelemen – 
Ivančík, 2012, 2012, s. 64). 

Obranné plánovanie tvoria zväčša tri základné dokumenty, ktoré nemajú jednoznačné 
pomenovanie.  

 Prvý dokument popisuje vonkajšie (zahraničné) záujmy a riziká vojenského  
i nevojenského charakteru, ako aj východiská na ich riešenie, napr. bezpečnostná stratégia štátu. 
V prostredí SR je to Bezpečnostná stratégia SR.  



 Druhý dokument určuje zodpovednosť za odstránenie alebo zmiernenie hlavných 
vojenských rizík, napr. obranná stratégia štátu. V prostredí SR je to Obranná stratégia SR.  

  Tretí dokument zväčša predstavuje súbor viacerých realizačných programov a plánov, 
vrátane plánovania zdrojov a finančných rozpočtov, napr. rozpočet ministerstva obrany  
na príslušné roky. V prostredí SR to môže byť napr. Rozpočet rozpočtovej kapitoly Ministerstva 
obrany SR (ďalej len „MO SR“) na konkrétny rozpočtový rok (Ivančík – Kelemen, 2010). 

 Výsledkom procesov obranného plánovania je vytvorenie sústavy štandardizovaných 
plánovacích a hodnotiacich dokumentov na rôznych stupňoch riadenia a ich uplatňovanie  
v procese plnenia úloh obrany štátu. V prípade neočakávaného zhoršenia bezpečnostnej situácie 
plnia zodpovedné orgány úlohy podľa skrátených postupov obranného plánovania. Využívajú 
v mieri spracované dokumenty, ktoré sa dopĺňajú o realizačné plány a postupy podľa konkrétnej 
situácie - napríklad mimoriadne iniciačné smernice, koncepty a plány operácií (Tarcsi, 2012; 
Ivančík, 2013).  

 Obranné plánovanie ako komplexný, kontinuálny a cyklický proces je zameraný  
na vytváranie, rozvoj a udržiavanie požadovaných vojenských a nevojenských kapacít  
a spôsobilostí potrebných na zabezpečenie obrany štátu a plnenie jeho medzinárodných 
záväzkov v oblasti obrany. Obranné plánovanie sa zameriava na definovanie spôsobilostí, ktoré 
sú požadované pre plnenie stanovených operačných úloh pre všetky scenáre, vrátane vojny 
(Ivančík – Kelemen, 2012; Tarcsi, 2013a). 

 Obranné plánovanie neoddeliteľne súvisí s civilným núdzovým plánovaním, ktoré  
sa zaoberá najmä prípravou na riešenie a riešením krízových situácií nevojenského charakteru, 
podporou činnosti ozbrojených síl. Z časového hľadiska je možné obranné plánovanie deliť na 
dlhodobé, strednodobé a krátkodobé plánovanie, ktoré je vzájomne časovo aj obsahovo 
previazané (Kelemen – Ivančík, 2012; Tarcsi, 2013b). 

 Obranné plánovanie jednotlivých krajín je podmienené a ovplyvňované historickým  
a politickým vývojom krajín.  

 

2  LEGISLATÍVNE ASPEKTY A VÝCHODISKÁ OBRANNÉHO PLÁNOVANIA SR  
 

 Základnou platformou pre obranné plánovanie SR sú všeobecne záväzné právne 
predpisy1, strategické dokumenty SR, strategické dokumenty NATO a EÚ a Programové 
vyhlásenie vlády SR.   

 1. Všeobecne záväzné právne predpisy – najmä ústavný zákon č. 227/2002 Z. z. Ústavný 

 
1 Podľa čl. 1 § 1 ods. 1 ústavného zákona č. 460/1992 Zb. Ústava Slovenskej republiky v znení neskorších 
predpisov, ktorý upravuje základné pravidlá tvorby všeobecne záväzných právnych predpisov sú všeobecne 
záväznými právnymi predpismi Ústava SR, ústavné zákony, zákony, nariadenia vlády SR, vyhlášky a opatrenia 
ministerstiev, ostatných ústredných orgánov štátnej správy, iných orgánov štátnej správy a Národnej banky 
Slovenska a ich vyhlasovanie v Zbierke zákonov SR.   



zákon o bezpečnosti štátu v čase vojny, vojnového stavu, výnimočného stavu  
a núdzového stavu v znení neskorších predpisov, zákon č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti 
vlády a organizácií ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o 
organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy“), zákon o obrane, zákon č. 
387/2002 Z. z.  o riadení štátu v krízových situáciách mimo času vojny a vojnového stavu v 
znení neskorších predpisov, zákon č. 179/2011 Z. z. o hospodárskej mobilizácii  
a o zmene a doplnení zákona č. 387/2002 Z. z. o riadení štátu v krízových situáciách mimo času 
vojny a vojnového stavu v znení neskorších predpisov, zákon č. 110/2004 Z. z. Zákon  
o fungovaní Bezpečnostnej rady Slovenskej republiky v čase mieru v znení neskorších 
predpisov a zákon o štátnom rozpočte   (napríklad pre rok 2023 je to zákon č. 526/2022 Z. z. 
Zákon o štátnom rozpočte na rok 2023). 

 2. Strategické dokumenty SR – najmä Bezpečnostná stratégia SR, Obranná stratégia SR 
a Vojenská stratégia SR.  

 3. Strategické dokumenty NATO a EÚ – napr. Severoatlantická zmluva (niekde 
označovaná aj ako Washingtonská zmluva), Strategické koncepcie NATO, Zmluva o Európskej 
únii (Lisabonská zmluva), Zmluva o fungovaní Európskej únie, Globálna stratégia EÚ a pod.   

 

3  SYSTÉM OBRANNÉHO PLÁNOVANIA  V ZMYSLE ZÁKONA O OBRANE  
 

 Obranné plánovanie predstavuje špecifický systém plánovania a alokácie finančných, 
materiálnych a ľudských zdrojov na zabezpečenie obrany a spoločnosťou všeobecne 
uznávaných a právom chránených hodnôt, pričom obranné plánovanie reprezentuje procesy a 
postupy ktorými štáty (pakty, spoločenstvá, aliancie) plnia svoje úlohy v oblasti obrany, daného 
spoločenského celku. Obranné plánovanie sa považuje za jednu z najdôležitejších, ale zároveň 
i najzložitejších oblastí, pretože sa prelína takmer všetkými činnosťami štátu  
a z tohto dôvodu je potrebné jednotlivé opatrenia zladiť v rámci množstva prelínajúcich  
sa a na seba nadväzujúcich krokov (Tarcsi, 2012; Ivančík – Kelemen, 2012; Ivančík, 2013). 

 Ako vyplýva z právnej úpravy obranného plánovania podľa zákona o obrane  
je obranné plánovanie výslovne upravené (ustanovené) v piatej časti zákona o obrane ako 
súčasť „plánovania obrany štátu a podpory obrany štátu“. Podľa § 25 ods. 2 zákona o obrane 
obranné plánovanie  zahŕňa spracúvanie dlhodobých, strednodobých a krátkodobých plánov a 
vytvárania, udržiavania a rozvoja kapacít a spôsobilostí ozbrojených síl a podpory obrany štátu. 
Obranné plánovanie sa vykonáva aj v čase vojny alebo vojnového stavu na dopĺňanie 
chýbajúcich kapacít a spôsobilostí ozbrojených síl v nadväznosti na vojnový štátny rozpočet. 

 Dlhodobé plány, podľa § 25 ods. 3 zákona o obrane „určujú ciele a postupy na 10  
až 15 rokov na dosiahnutie požadovaných kapacít a spôsobilostí ozbrojených síl a na rozvoj 
podpory obrany štátu“. Dlhodobé plánovanie vychádza najmä z politických a strategických 
predpokladov a smerovania SR, v nadväznosti aj na programové vyhlásenie vlády SR  



a Bezpečnostnú stratégiu SR, následne spracované politické smernice ministra obrany SR  
a jednotlivé stratégie (Obranná stratégia SR a Vojenská stratégia SR). Obranná stratégia SR, 
ktorá vychádza z Bezpečnostnej stratégie SR je spracovaná pre podmienky obrany SR. 
Súčasťou dlhodobého plánovania je tiež rozvojový plán rezortu obrany SR s dlhodobým 
výhľadom, ako základným výstupom strategického hodnotenia obrany SR.  

 Obranná stratégia SR a Vojenská stratégia SR pritom vychádzajú zo základnej 
koncepcie obrany štátu, ktorá vychádza z Ústavy SR a členstva SR v medzinárodných 
organizáciách. Vzhľadom na bezpečnostné prostredie a obranné plánovanie, SR zabezpečuje 
svoju obranu v systéme kolektívnej obrany NATO v súvislosti s  medzinárodnými záväzkami, 
ktoré SR vyplývajú predovšetkým z členstva v NATO a EÚ.   

 Strednodobé plány v zmysle § 25 ods. 4 zákona o obrane „určujú vyvážený postup  
a efektívne rozloženie zdrojov na tri až šesť rokov na zabezpečenie požadovaných kapacít  
a spôsobilostí ozbrojených síl a na rozvoj podpory obrany štátu“. Strednodobé plánovanie 
reprezentuje najmä strategický plán náčelníka Generálneho štábu SR na prípravu a použitie 
ozbrojených síl (vypracovaný na obdobie 6 rokov) a smernice pre obranné plánovanie. 

 Krátkodobé plány podľa § 25 ods. 5 zákona o obrane „určujú záväzný postup  
a rozdelenie finančných zdrojov na jeden až dva roky na reálne zabezpečenie požadovaných 
kapacít a spôsobilostí ozbrojených síl a na rozvoj podpory obrany štátu“. Krátkodobé plány 
vychádzajú zo strednodobých plánov.  

 Obranné plánovanie predstavuje komplexný systém vzájomne previazaných  
a podmienených dlhodobých, strednodobých a krátkodobých plánovacích, realizačných  
a hodnotiacich procesov na medzinárodnej, národnej a rezortnej úrovni (Školník – Belan,  
s. 14). Aktuálne platné stratégie, koncepty a plány obranného plánovania SR tvorí najmä Biela 
kniha o obrane SR (2016), Bezpečnostná stratégia (2021), Obranná stratégia (2021), Vojenská 
stratégia (2021), Smernice pre obranné plánovanie, napr. Smernica ministra obrany Slovenskej 
republiky pre obranné plánovanie na roky 2024 až 2029, Medzirezortný program 06E – Podpora 
obrany štátu na roky 2022 až 2024, Návrh dlhodobého plánu rozvoja obrany s dôrazom na 
výstavbu a rozvoj ozbrojených síl SR s výhľadom do roku 2030, Dlhodobý plán rozvoja rezortu 
ministerstva obrany s výhľadom do roku 2035. 

 Plánovanie použitia ozbrojených síl na účely obrany štátu v zmysle § 25 ods. 6 zákona 
o obrane zahŕňa spracúvanie situačných plánov, plánov použitia ozbrojených síl v čase vojny a 
plánov použitia ozbrojených síl v čase vojnového stavu a stálych plánov použitia ozbrojených 
síl. Ustanovenia § 25 ods. 7 zákona o obrane ustanovujú podmienky na spracovanie situačných 
plánov, tieto sa spracúvajú na základe vyhodnotenia možného ohrozenia štátu v súlade so 
zásadnými strategickými dokumentmi v oblasti obrany štátu, pričom sa môžu spracovávať aj 
v nadväznosti na situačný plán medzinárodnej organizácie, ktorej je SR členom. 

 Vzťah medzi situačným plánom a plánom použitia ozbrojených síl na čas vojny alebo 
vojnového stavu ustanovuje § 25 ods. 8 zákona o obrane. Situačný plán (ktorý sa nevykonáva) 



tvorí základ na spracovanie plánu použitia ozbrojených síl v čase vojny alebo plánu použitia 
ozbrojených síl v čase vojnového stavu, spracovaného na základe vyhodnotenia politicko-
vojenskej situácie a podľa povahy hrozby a jej rizík na úseku obrany.   

 Stály plán použitia ozbrojených síl sa v zmysle § 25 ods. 9 zákona o obrane spracúva 
pre konkrétne a trvalé hrozby na úseku obrany štátu (napr. ako zabezpečenie nedotknuteľnosti 
vzdušného priestoru SR, terorizmus), pričom sa spravidla spracováva v nadväznosti na stály 
plán medzinárodnej organizácie, ktorej je SR členom, a podľa rozhodnutí príslušných 
ústavných orgánov (Národnej rady SR, vlády SR, prezidenta SR).  

 Ustanovenie § 25 ods. 10 zákona o obrane upravuje, že plánovanie mobilizácie 
ozbrojených síl zahŕňa spracúvanie Plánovanie použitia ozbrojených síl na účely obrany štátu 
zahŕňa spracúvanie plánu všeobecnej mobilizácie, plánu čiastočnej mobilizácie a plánu 
mobilizačného cvičenia. 

 Podľa § 26 ods. 1 a 7 zákona o obrane podpora obrany štátu  tvorí  
- obranná infraštruktúra - jej udržiavanie a rozvoj,  
- dodávky tovarov a štátnych hmotných rezerv,  
- služby a činnosti poskytované ozbrojeným silám na zabezpečenie obrany štátu a 
- výskum a vývoj zameraný na zabezpečenie obrany štátu.  
- výdavky na podporu obrany štátu sa uhrádzajú zo štátneho rozpočtu.  

 Príprava a rozvoj podpory obrany štátu sa zabezpečujú podľa potrieb obrany štátu  
na základe dlhodobého, strednodobého a krátkodobého plánu, ktoré vypracúva ministerstvo 
obrany v procese obranného plánovania, a to v súčinnosti s ďalšími ministerstvami, ostatnými 
ústrednými orgánmi štátnej správy, ďalšími orgánmi štátnej správy s celoštátnou pôsobnosťou, 
miestnymi orgánmi štátnej správy, obcami a vyššími územnými celkami. 

 

ZÁVER 
 

 SR aj prostredníctvom obranného plánovania, ktoré je súčasťou procesu plánovania 
obrany štátu, zabezpečuje obranu štátu a plnenie medzinárodných záväzkov v oblasti obrany, 
ktorá má medzirezortný charakter. Strategický rámec obrany SR a jej zabezpečovania, vrátane 
systému obranného plánovania, tvoria strategické dokumenty NATO a EÚ, strategické 
dokumenty SR a Programové vyhlásenie vlády SR. V rámci strategických dokumentov SR ide 
o Bezpečnostnú stratégiu SR, Obrannú stratégiu a Vojenskú stratégiu SR. V nadväznosti na 
tieto stratégie sa vytvára vojnový model a zdrojovo udržateľný model OS SR, ktoré spolu 
s Cieľmi spôsobilostí NATO pre SR tvoria predpoklad - východisko pre prípravu obranného 
plánovania SR, tvorbu plánovacích dokumentov, vrátane procesov plánovania, realizácie, 
kontroly a hodnotenia.  

 Mechanizmus obranného plánovania prebieha v troch základných fázach,  
od strategicko-politickej (dlhodobá), cez programovú (strednodobá) až po rozpočtovaciu fázu 



(krátkodobá), čím sa vytvára proces, na začiatku ktorého je definovanie požiadaviek pre obranu 
a výstupom je realizácia zadefinovaných požiadaviek formou verejných obstarávaní. Obranné 
plánovanie je zamerané na prípravu a zabezpečenie požadovaných kapacít a schopností 
ozbrojených síl a podpory obrany štátu.  

 Základným právnym predpisom na zabezpečenie obrany štátu je zákon o obrane, ktorý 
v rámci právnej úpravy riadenia obrany štátu upravuje aj proces plánovania obrany štátu, 
ktorého súčasťou je aj obranné plánovanie. Súčasťou plánovania obrany SR je tiež plánovanie 
použitia OS SR na účely obrany štátu a plánovanie mobilizácie ozbrojených síl. Systém obranu 
štátu tvorí aj plánovanie hospodárskej mobilizácie, plán obrany štátu a oblasť podpory obrany 
štátu. Vyhodnocovanie politicko-vojenskej situácie a identifikovania hrozieb a ich rizík, tvoria 
podklad na spracovanie a aktualizáciu plánov použitia ozbrojených síl v čase vojny alebo 
vojnového stavu a na prípravu ozbrojených síl podľa vytvorených plánov.  

 Legislatívny rámec obranného plánovania tvoria okrem už uvedeného zákona  
o obrane aj iné všeobecne záväzné právne predpisy (Ústava SR, ústavné zákony, zákony, 
nariadenia vlády SR, vyhlášky a opatrenia ministerstiev, ostatných ústredných orgánov štátnej 
správy, iných orgánov štátnej správy a Národnej banky Slovenska) a interné normatívne akty.  
Právna úprava – právne predpisy, ako všeobecne právne záväzné, ktoré disponujú záväznosťou, 
ustanovujú (určujú) aj právny rámec (rozsah a obsah) právnych vzťahov, vrátane práv 
a povinnosti dotknutých subjektov.   

 

ZOZNAM BIBLIOGRAFICKÝCH ODKAZOV 

EPI. 2024. Ústavný zákon č. 227/2002 Z. z. Ústavný zákon o bezpečnosti štátu v čase vojny, 
vojnového stavu, výnimočného stavu a núdzového stavu v znení neskorších predpisov.  
In Ekonomické a právne informácie, 2024. [online] Dostupné na internete:  
<https://www.epi.sk/zz/2002-227>.  

EPI. 2024. Zákon č. 110/2004 Z. z. Zákon o fungovaní Bezpečnostnej rady Slovenskej 
republiky v čase mieru v znení neskorších predpisov. In Ekonomické a právne informácie, 
2024. [online] Dostupné na internete:  <https://www.epi.sk/zz/2004-110>. 

EPI. 2024. Zákon č. 179/2011 Z. z. o hospodárskej mobilizácii a o zmene a doplnení zákona  
č. 387/2002 Z. z. o riadení štátu v krízových situáciách mimo času vojny a vojnového stavu 
v znení neskorších predpisov. In Ekonomické a právne informácie, 2024. [online] Dostupné 
na internete:  <https://www.epi.sk/zz/2011-179>.     

EPI. 2024. Zákon č. 319/2002 Z. z. Zákon o obrane Slovenskej republiky v znení neskorších 
predpisov. In Ekonomické a právne informácie, 2024. [online] Dostupné na internete:  
<https://www.epi.sk/zz/2002-319>.   

EPI. 2024. Zákon č. 387/2002 Z. z.  o riadení štátu v krízových situáciách mimo času vojny a 
vojnového stavu v znení neskorších predpisov. In Ekonomické a právne informácie, 2024. 



[online] Dostupné na internete:  <https://www.epi.sk/zz/2002-387>.   

EPI. 2024. Zákon č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácií ústrednej štátnej 
správy v znení neskorších predpisov. In Ekonomické a právne informácie, 2024. [online] 
Dostupné na internete: < https://www.epi.sk/zz/2001-575>.   

IVANČÍK, R. – KELEMEN, M. 2010. Obrana štátu: Ekonomika, plánovanie a financovanie 
obrany. Liptovský Mikuláš : Akadémia ozbrojených síl generála M. R. Štefánika, 2010. 257 
s. ISBN 978-80-8040-410-9.  

IVANČÍK, R. – KELEMEN, M. 2012. Obranné plánovanie – nástroj obrannej a bezpečnostnej 
politiky štátu. In Košická bezpečnostná revue, 2012, roč. 2, č. 1, s. 14-20. ISSN 1338-4244.  

IVANČÍK, R. 2013. Obranné plánovanie ako súčasť rozpočtovej politiky štátu. In Manažment, 
teória, výučba a prax 2013 – zborník príspevkov z medzinárodnej vedeckej konferencie. 
Liptovský Mikuláš : Akadémia ozbrojených síl generála M. R. Štefánika. 2013. s. 155-161. 
ISBN 978-80-8040-477-2.  

JURČÁK, V. – ANDRASSY, V. – STOLÁRIKOVÁ, K. 2023. Kybernetické operácie ako 
súčasť kybernetických hrozieb. In Národná a medzinárodná bezpečnosť 2023 – zborník 
príspevkov z medzinárodnej vedeckej konferencie. Liptovský Mikuláš : Akadémia ozbroje-
ných síl generála M. R. Štefánika, 2023, s. 142-150. ISBN 978-80-8040-651-6. 

KELEMEN, M. – IVANČÍK, R. 2012. Obranné plánovanie a výdavky na obranu: súčasť 
krízového plánovania štátu. Košice : Vysoká škola bezpečnostného manažérstva v 
Košiciach, 2012. 207 s. ISBN 978-80-89282-77-7.  

MO SR. 2024. Bezpečnostná stratégia Slovenskej republiky 2021. [online] Dostupné na 
internete:  <https://www.mosr.sk/bezpecnostna-strategia-sr/>. 

MO SR. 2024. Obranná stratégia Slovenskej republiky 2021. [online] Dostupné na internete:  
<https://www.mosr.sk/data/files/4286_obranna-strategia-sr-2021.pdf>. 

MO SR. 2024. Vojenská stratégia Slovenskej republiky 2021. [online] Dostupné na internete:  
<https://www.mosr.sk/vojenska-strategia-sr/>. 

TARCSI, G. 2012. Analýza vybraných procesov obranného plánovania v rezorte obrany SR. In 
Bezpečné Slovensko a Európska Únia 2012 – zborník príspevkov z medzinárodnej vedeckej 
konferencie. Košice : Vysoká škola bezpečnostného manažérstva, 2012. s. 510-516. ISBN 
978-80-89282-82-1. 

TARCSI, G. 2013a. Obranné plánovanie v kontexte bezpečnostného systému štátu. In Národná 
a medzinárodná bezpečnosť 2013 – zborník z medzinárodnej vedeckej konferencie. 
Liptovský Mikuláš : Akadémia ozbrojených síl generála M. R. Štefánika, 2013, s. 466-475. 
ISBN 978-80-8040-475-8.  

TARCSI, G. 2013b. Obranné plánovanie ako neoddeliteľná súčasť krízového manažmentu. In 
Riešenie krízových situácií prostredníctvom simulačných technológií – zborník príspevkov 



z medzinárodnej vedeckej konferencie. Liptovský Mikuláš : Akadémia ozbrojených síl 
generála M. R. Štefánika, 2013, s. 149-155. ISBN 978-80-8040-481-9. 

 

JUDr. Iveta NOVOTNÁ  
Externý doktorand  
Katedra bezpečnosti a obrany, 
Akadémia ozbrojených síl generála M. R. Štefánika, 
Demänová 393, 031 01 Liptovský Mikuláš,  
telefón: 0905 170 429 
e-mail: iveta.novotna3@gmail.com  


